



# 全國人大常委會批准增6萬億地方債限額 置換存量隱性債務 另新增4萬億專項債 化債組合拳出台 5年安排10萬億

相關新聞刊 A4、A5

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物 獲特許可在全國各地發行

2024年11月 4897001560013  
甲辰年十月初九 廿二小雪  
漸轉多雲 幾陣驟雨  
氣溫23-28℃ 濕度50-90%  
9 星期六  
港字第27248 今日出紙3疊7大張 港售10元

## 香港工商界人士座談會在深圳舉行 李家超等出席 夏寶龍勉港工商界： 當好推動經濟發展主力軍



●中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在座談會上講話。



●香港工商界人士座談會昨日在深圳舉行，中央有關部門負責同志，香港特別行政區行政長官和29位香港工商界人士出席座談會。

### 香港工商界人士座談會

香港文匯報訊 據新華社報道，11月8日，中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室在深圳召開2024年香港工商界人士座談會。中央有關部門負責同志，香港特別行政區行政長官和29位香港工商界人士出席座談會。

#### 勉勵以實際行動共建美好香港

座談會上，與會工商界人士逐一發言，圍繞如何以實際行動推動香港更好發展深入交流，提出建議。在聽取大家發言後，中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍說，香港工商界和企業家是推動經濟發展的主力軍，為保持香港繁榮穩定、助力國家現代化建設作出了突出貢獻。當前香港內外環境發生深刻變化，大家要深入學習貫徹習近平主席給祖籍寧波的香港企業家重要回信精神，正確認識自身發展與香港發展、國家發展的關係，堅定對香港和國家發展的信心，主動識變應變求變，充分發揮「一國兩制」制度優勢，以實際行動詮釋愛國愛港，共同建設美好香港，在強國建設、民族復興偉業中更好發揮作用。要堅持以港為家、倚港興業，鞏固住、提升好香港傳統優勢；積極探索新產業新業態，培育經濟增長新動能；堅定支持特區政府落實長遠發展規劃，拓展發展新空間；堅守企業社會責任，為增進民生福祉多作貢獻；堅定愛國護港，面向海外講好香港故事，維護好香港國際形象；主動對接國家戰略，推動香港更好融入國家發展大局，在貢獻國家的同時推動香港更好發展。相信包括工商界在內的香港社會各界一定會同心協力、拚搏努力，乘改革東風、抓時代機遇、繪發展新篇。

香港特別行政區行政長官李家超表示，特區政府將團結帶領香港社會各界銳意改革、奮發進取，不斷增強香港發展動能，開創香港發展新局面。與會工商界人士紛紛表示，一定會發揚愛國愛港傳統，積極支持特區政府依法施政，凝心聚力拚經濟、謀發展、惠民生，在推動香港加快由治及興和助力國家進一步全面深化改革進程中發揮更大作用，作出更大貢獻。

### 夏寶龍講話重點

- 要堅持以港為家、倚港興業，鞏固住、提升好香港傳統優勢
- 積極探索新產業新業態，培育經濟增長新動能
- 堅定支持特區政府落實長遠發展規劃，拓展發展新空間
- 堅守企業社會責任，為增進民生福祉多作貢獻
- 堅定愛國護港，面向海外講好香港故事，維護好香港國際形象
- 主動對接國家戰略，推動香港更好融入國家發展大局，在貢獻國家的同時推動香港更好發展

## 與會者：以港為家 倚港興業 回報信任

香港文匯報訊（記者 子京、梁悅琴、馬翠媚）出席座談會的香港工商界人士對中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍的講話均表示認同和感到鼓舞。他們表示，香港工商界更應當堅定對香港和國家發展的信心，主動識變應變求變，以融入國家發展大局，共建美好香港的實際行動，來回報中央和全國人民對香港的信任。

全國政協常委、香港中華總商會會長蔡冠深表示，夏主任明確表示香港工商界和企業家是推動經濟發展的主力軍，充分肯定了工商界為保持香港繁榮穩定、助力國家現代化建設作出的貢獻，令他深受感動，亦深感責任重大。

#### 對香港和國家發展信心更堅定

他表示，誠如夏主任所強調的，當前香港內外環境發生深刻變化，國際政治經濟形勢也日益錯綜複雜，工商界更應當堅定對香港和國家發展的信心；要堅持以港為家、倚港興業，以融入國家發展大局，共建美好香港的實際行動，來回報中央和全國人民對香港的信任。

蔡冠深強調，「一國兩制」是香港繁榮穩定最重要的基石，國際化是香港相較於內地最突出的優勢。香港工商界有責任在對外經貿合作、民間友好交往、教育科研合作方面，配合國家發展戰略和特區政府部署，主動走出去，引進來，講好中國的故事和香港故事，為現代化強國建設營造更加和平和安定的國際環境，挫敗反華勢力遏制中國發展的企圖。

全國政協常委吳良好表示，夏主任在今次座談會上帶來了習近平主席和中央對香港的關心和

支持，香港商界人士對投入香港發展都感到非常鼓舞。夏主任在座談講話指出，要正確認識自身發展與香港發展、國家發展的關係，堅定對香港和國家發展的信心，主動識變應變求變。這對於香港商界發揮企業家精神具有重要指導意義。

新鴻基地產主席兼董事總經理郭炳聯在座談會後表示，新鴻基地產將一如既往持續看好和發展內地和香港市場，圍繞擴大投資、支持國家高質量發展方面，持續投放資源發展項目和物業管理，提升商業和生活品質；持續推動消費線上線下相結合，豐富客戶消費體驗，以及在太陽能發電、環保和綠色科技等各方面加大投入科技應用，提升效率及服務水平，積極與社會各持份者合作激活地區經濟，以實際行動發揮自身優勢貢獻國家所長。

東亞銀行聯席行政總裁李民斌在座談會後表示，「非常感謝夏寶龍主任主持這次座談會，與香港工商界代表交流互動，充分反映了中央對香港的支持和關愛。」

李民斌表示，這次會議主題是工商界如何更好發揮作用，希望業界能以實際行動，為國家和香港的發展貢獻力量。當前香港進入由治及興的新階段，相信不同企業、機構會更齊心合力為香港經濟發展作出更大貢獻。

他表示，東亞銀行作為香港一家主要銀行，對國家正加快發展新質生產力，以及推動香港邁向高質量發展，該行一直採取實際行動，主動作為發揮擔當角色，包括支持香港創科發展，並結合本身的業務範疇，其中該行亦在深圳前海成立了數字化創新實驗室，並把金融科技創新中心暨初

創企業合作平台BEAST由香港拓展至前海，兩年來已經與數十家科技初創企業開展協作。他強調該行將繼續積極培育自主創新力量，促進提升國家和香港的新質生產力發展。

在支持創科發展的同時，李民斌表示，該行一直致力提升金融科技能力，同時大力支持香港金管局的各項推動金融基建計劃，未來將投放更多資源於金融科技及對接金融基建。他相信強化金融基建，是鞏固和提升香港作為國際金融中心的關鍵一環，並有利國家與國際的金融互聯互通。

#### 強化優勢 對接國家發展機遇

香港工業總會常務副主席、立法會議員陳祖恒表示，對夏寶龍主任在會上的講話深表認同及支持。事實上，工業界在內的香港工商界一直是經濟發展的主力軍，也是國家改革開放進程中的貢獻者、先行者及受益者。

他說，在百年未有的大變局之下，香港各界應以更積極主動和識變求變，深入了解國家的發展戰略和方針，相應地部署未來的整體和產業發展，主動對接國家的發展機遇，並不斷把香港在「一國兩制」下的核心優勢不斷強化，包括香港高度國際化的優勢，讓香港成為祖國一顆更璀璨絢麗的掌上明珠。

#### 長江集團：續擴內地和香港投資

長江集團發言人表示，配合國家改革開放及經濟增長之路，長江集團（旗艦企業包括長江實業、長江和記、長江基建及電能實業）作為扎根香港的大型企業，一直持續擴大在內地及香港的投資，主動作為展現擔當。

澳門演唱會 萬六刀迷激情澎湃  
刀郎山歌穿透歲月 直擊人心

刊A14